



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
30 января 2020 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Главой сельского поселения Караул стал Юрий Чуднов

2. СМИ о городе Дудинке:

- Аптечный пункт «Губернских аптек» открылся в больничном городке Дудинки
- Дудинку начали патрулировать гаишники на снегоходах
- В Дудинке звучали мелодии военных лет

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Первые дни февраля в Норильске будут морозными

4. СМИ о предприятиях НПР:

- «Норникель» увеличил сумму «дороги» на 5 тысяч рублей

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Прокуратура рассказала о самых громких нарушениях красноярских чиновников в госзакупках
- У неработающих пенсионеров Красноярского края вырастут пенсии

6. СМИ о России:

- ВОЗ признала вспышку коронавируса чрезвычайной ситуацией
- Не засиживаться в кабинетах: какие задачи поставил Путин в Красногорске
- Путин предлагает ужесточить ответственность за оскорбления
- Путин поручил изменить Основы госполитики в сфере местного самоуправления
- Путин допустил, что может не подписать закон о поправке к Конституции
- Почти половина россиян уверена, что Конституция меняется ради сохранения Путина у власти
- Индекс счастья россиян достиг минимума за шесть лет
- «Коммерсантъ»: в России введут накопительную систему наказаний водителей с лишением прав

7. Разное:

- Какая бедность? Капуста подешевела!

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Главой сельского поселения Караул стал Юрий Чуднов

В селе Караул состоялся конкурс по отбору кандидатов на должность Главы одноименного сельского поселения, по результатам которого победу одержал Юрий Чуднов 1964 года рождения – генеральный директор ООО «ЛАРУС».

Документы в конкурсную комиссию подали четыре претендента, но двое из них сняли свои кандидатуры. Так, еще одним кандидатом на замещение должности выступил Виктор Беляев, специалист по культуре и связям с общественностью Администрации сельского поселения Караул.

Для проведения конкурса была создана специальная комиссия из шести человек. Половина её членов была утверждена решением представительного органа, вторая назначена Главой муниципального района. Ими стали Председатель Контрольно-Счетной палаты муниципального района Иосиф Ярошук, Первый заместитель Председателя районного Совета депутатов Александр Стогний, депутаты Караульского сельского Совета Евгений Кошкарев, Вячеслав Вэнго, Денис Силкин. Возглавил конкурсную комиссию заместитель Главы Таймыра по общим вопросам Виталий Брикин.

Конкурс проводился в два этапа. Во время первого этапа комиссия оценила кандидатов исходя из представленных ими документов. На втором этапе были рассмотрены разработанные конкурсантами программы действий по улучшению социально-экономической ситуации в сельском поселении.

По итогам конкурса комиссия утвердила обоих претендентов и вынесла их кандидатуры на тайное голосование Караульского сельского Совета депутатов. Наибольшее количество баллов набрал Юрий Чуднов.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Аптечный пункт «Губернских аптек» открылся в больничном городке Дудинки

В последние дни декабря в Дудинке состоялось важное для жителей северного города событие – на территории больничного городка открылся аптечный пункт. Теперь местным жителям не придётся получать рецепт от врача в одном месте, а лекарство – в другом. Аптечный пункт «Губернских аптек» размещен на первом этаже взрослой поликлиники по адресу ул. Островского, 14В, и всё необходимое, в том числе льготные и сильнодействующие препараты, можно получить здесь.

Таймырская межрайонная больница представляет собой больничный городок. Это стационар, стоматология, детская и взрослые поликлиники, женская консультация, роддом. И до настоящего момента на территории медучреждения не было ни одного аптечного пункта.

«Особенно рады появлению аптечного пункта льготополучатели. Не нужно идти по морозу куда-то в далёкую аптеку, чтобы получить лекарство бесплатно или с 50-типроцентной скидкой, - рассказала корреспонденту «НИА-Красноярск» руководитель Норильского филиала АО «Губернские аптеки» Ирина Иванова. - Мы также обслуживаем пациентов по паллиативной помощи, то есть это наркотические средства и спецпрепараты. Онкобольные пациенты, принимающие обезболивающие препараты, могут получить препарат и сразу пойти в медицинский кабинет на процедуры».

Кроме того, в аптечном пункте представлен широкий ассортимент нелекарственных товаров собственной торговой марки «Губернские аптеки». Это аскорбинка, гематоген, леденцы, перевязочные средства, минеральная вода, сиропы и многое другое.

По словам Ирины Ивановой, раньше жители Дудинки ездили за медикаментами в Норильск. Теперь всё можно приобрести на территории больницы по более доступным, чем в Норильске ценам.

Также по просьбе жителей и администрации Таймыра 25 декабря «Губернские аптеки» открыли ещё один аптечный пункт в 5-м микрорайоне Дудинки по адресу: ул. Щорса, 30.

НИА-Красноярск

Столицу Таймыра начали патрулировать гаишники на снегоходах

Сотрудники ГИБДД Красноярского края приступили к патрулированию улиц города Дудинки Таймырского района на снегоходах. Пока эффективность такой работы проверяют в тестовом режиме.

Как пояснили Newslab в дорожной полиции, первый заезд прошел сегодня, 30 января. Преступников стражи дорожного порядка на снегоходах не ловили, а лишь оценивали ситуацию. Позже будет приниматься решение о целесообразности такого вида работы.

Другие службы полиции и МЧС ранее применяли снегоходы для работы в Дудинке, но ГИБДД, как там заверили, делает это впервые.

newslab

В Дудинке звучали мелодии военных лет

28 января в Таймырском краеведческом музее состоялась презентация виртуальной выставки под названием «Подвигу блокадного Ленинграда посвящается». Участниками мероприятия, приуроченного к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, стали учащиеся городских школ.

В ходе виртуальной выставки ребята увидели сюжетные фотографии блокадного города, портреты наших земляков — защитников Ленинграда, а также услышали истории о героическом характере людей, сражавшихся за освобождение города. Кроме этого, школьники услышали живые мелодии военных лет, которые исполнили учащиеся детской школы искусств им. Бориса Молчанова. В исполнении духового оркестра прозвучали легендарные композиции: «Катюша», «Священная война», «В землянке», «Эх, дороги!», «День Победы», марши «Прощание славянки», «Тоска по Родине» и вальс «В городском саду».

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Первые дни февраля в Норильске будут морозными

В ближайшие выходные будет холодно. Синоптики обещают 34–36 градусов мороза. Температура воздуха начнет опускаться уже завтра – в Норильске ожидают до минус 26 градусов. Но уже к середине следующей недели мороз отступит, и концу первой семидневки февраля температура воздуха будет примерно такая же, как сейчас, – около 15 градусов ниже нуля.

«Таймырский Телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

«Норникель» увеличил сумму «дороги» на 5 тысяч рублей

В компании увеличена максимальная сумма на оплату стоимости проезда к месту отдыха и обратно с 45 тыс. рублей до 50 тыс. рублей. Сумма аванса также выросла с 35 тыс. рублей до 40 тыс. рублей.

Эти изменения вступили в силу 30 декабря 2019 года, когда был издан приказ о внесении изменений в положение о компенсации работникам и членам их семей стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно. Об этом в интервью медиакомпании «Северный город» сообщила заместитель директора Заполярного филиала по персоналу и социальной политике Анастасия Перфильева.

Поскольку использованием права на оплату проезда за соответствующий календарный год является дата отъезда с территории, работникам ЗФ и членам их семей, выехавшим к месту отдыха в рамках права на проезд за 2019 год 30 и 31 декабря 2019-го, расходы будут компенсироваться уже по новым нормам. «Сроки обращения за авансом теперь зависят от планируемой даты отъезда. Для работника – в пределах отпуска, утвержденного графиком отпусков или приказом о предоставлении отпуска, – рассказала Анастасия Перфильева. – Аванс можно получить за шесть месяцев, если отпуск или отъезд членов семьи состоятся в текущем году. Например, отпуск работника, согласно графику отпусков, начинается с 15 июля

2020 года, в этом случае за авансом он может обратиться не ранее 15 февраля 2020-го. Аванс выдается за три месяца, если отпуск или отъезд состоятся в следующем году. Например, отъезд запланирован на 1 февраля 2021-го, то за авансом можно обращаться не ранее 1 ноября 2020-го...

«Таймырский телеграф»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Прокуратура рассказала о самых громких нарушениях красноярских чиновников в госзакупках

Красноярская прокуратура выявила около 4 тысяч различных нарушений в госзакупках, которые совершали бюджетные учреждения по всему краю. Стражи порядка поделились подробностями самых громких дел.

Всего на электронных площадках за 2019 год заключили 128 тысяч контрактов на общую сумму более 425 млрд рублей. Самыми распространёнными остаются нарушения, связанные с ограничением конкуренции, незаконным изменением существенных условий контрактов, приемкой работ плохого качества, оплатой фактически невыполненных работ, несвоевременным размещением в интернете, в отсутствие контроля заказчиком исполнения обязанностей поставщика. Многие заказчики злоупотребляют правами по размещению заказов у единственного поставщика — дробят заказы по сумме контракта в 100 тысяч, ограничивая при этом конкуренцию.

«Например, прокуратурой Свердловского района Красноярска вскрыты факты неоднократного заключения медицинским учреждением с коммерческой организацией контрактов на оказание услуг по стирке белья стоимостью менее 100 тысяч рублей каждый на общую сумму свыше 600 тысяч рублей. Руководителя учреждения оштрафовали на 50 тысяч. В Зеленогорске заключили 57 договоров на сумму до 100 тысяч рублей, с другим — 8, а с индивидуальным предпринимателем — 11 договоров. В Уяре чиновник приобрёл для администрации автомобиль, указав в условиях закупки конкретную марку. В отношении сотрудника администрации Кежемского района по факту приемки невыполненных работ по контракту на текущий ремонт понтонный переправы на сумму свыше 35 млн рублей», — рассказали в прокуратуре.

К ответственности привлекли 377 должностных и юридических лиц, в правоохранительные органы направили 12 материалов, по результатам рассмотрения возбудили 3 уголовных дела.

newslab

У неработающих пенсионеров Красноярского края вырастут пенсии. Уже в феврале престарелые граждане получат на 6,6% больше.

Страховые пенсии неработающих пенсионеров Красноярского края с 1 февраля будут проиндексированы на 6,6%.

Если в 2019 году средний размер страховой пенсии по старости в Красноярском крае составлял 16 005 рублей, то с учетом индексации с 1 января этого года увеличился до 17 061 рубля. Таким образом, среднее увеличение составит 1056 рублей.

В Красноярском крае проживает 862 тысячи получателей пенсии. Из них страховые получают 776 тысяч человек. Тем, у кого пенсия не дотягивает до прожиточного минимума, установленном в регионе, производится доплата до 10 039 рублей. Такие пенсионеры могут обратиться за региональной доплатой в органы соцзащиты по месту жительства.

А с 1 апреля будут проиндексированы пенсии по государственному обеспечению, в том числе социальные. Прогнозная индексация — 7%. В Красноярском крае средняя социальная пенсия 9 901 рублей. Ее получают 81 тыс. пенсионеров.

АиФ Красноярск

6. СМИ О РОССИИ

ВОЗ признала вспышку коронавируса чрезвычайной ситуацией

Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) признала вспышку нового коронавируса в Китае чрезвычайной ситуацией международного значения, сообщил генеральный директор Тедрос Адханом Гебрейесус.

По последней информации, по всему миру заболело уже 7834 человек. Из них 7736 подтвержденных случаев зарегистрировано в Китае, а 98 — в 18 странах мира, 8 случаев передачи вируса от человека к человеку. В тяжелом состоянии находится 1370 человек и 170 человек скончались. Еще у 12 тысяч 167 человек выявлено подозрение на заболевание.

Уровень распространения болезни в Китае расценивается как очень высокий. Организация также рекомендовала присвоить заболеванию временное название «острое респираторное заболевание 2019-nCoV», а самому вирусу дать временное имя «2019-nCoV».

При этом генеральный директор ВОЗ отметил, что эксперты верят в возможность остановить вспышку.

В конце прошлого месяца китайские власти сообщили о вспышке пневмонии неизвестного происхождения в городе Ухань. Первые заболевшие имели отношение к рынку морепродуктов. Специалисты предварительно установили, что возбудителем заболевания стал новый тип коронавируса — 2019-nCoV.

За пределами материкового Китая случаи заражения зафиксированы в Гонконге, Макао, на Тайване, в Таиланде, Японии, Южной Корее, США, Канаде, Вьетнаме, Сингапуре, Непале, Франции, Австралии, Малайзии, Германии и Финляндии.

Сегодня премьер-министр Михаил Мишустин распорядился закрыть российскую границу на Дальнем Востоке в качестве меры по предупреждению распространения вируса.

Основными симптомами заболевания, вызванного коронавирусом, являются чувство усталости, затруднение дыхания, высокая температура, кашель и боль в горле, сообщила пресс-служба Роспотребнадзора.

В ведомстве призвали относиться к этим признакам очень внимательно, если больной посещал в последние две недели Китай и прилегающие регионы или контактировал с тем, кто недавно вернулся оттуда.

Как отметили в Роспотребнадзоре, пневмонию, вызванную коронавирусом, нельзя лечить антибиотиками. В случае развития пневмонии — лечение направлено на поддержание функции легких, — рассказали специалисты.

В ведомстве уточнили, что специфического противовирусного препарата от нового коронавируса нет.

«Заразиться коронавирусом могут люди всех возрастов, но дети и люди старше 65 лет, а также лица с ослабленной иммунной системой попадают в зону риска тяжелого течения заболевания», — сообщили в Роспотребнадзоре.

Из-за распространения инфекции ведомство рекомендовало избегать рукопожатий при приветствии и поцелуев в щеку. Эксперты также посоветовали поддерживать чистоту рук и поверхностей — использовать дезинфицирующее средство, всегда мыть руки перед едой, на работе регулярно очищать клавиатуру компьютера, экран смартфона, пульта, дверные ручки и поручни.

РИА Новости

Не засиживаться в кабинетах: какие задачи поставил Путин в Красногорске

Муниципальные власти должны не засиживаться в кабинетах, а решать все вопросы напрямую с населением. К этому их призвал сегодня, 30 января, Владимир Путин. Президент собрал в Подмосковье Совет по развитию местного самоуправления и поручил разработать новые основы государственной политики в этой сфере. Путин также посетил Центр управления регионом и встретился с представителями общественности. Разговор с ними вышел далеко за рамки местных проблем и даже коснулся поправок к Конституции.

Главный элемент ситуационного зала Центра управления регионом — тепловая карта. На нее выводятся темы, с которыми обращаются жители Подмосковья. Вот список главных тем: дворы, дороги, мусор. По ним больше всего обращений. Сюда же выводится информация о том, как решаются проблемы. Одна из основных — вывоз мусора. Как это

решается в Подмосковье, президенту доложил губернатор Андрей Воробьев: "Приезжает мусоровоз, из него выходит водитель и фотографирует объект до и после".

В этом зале ведется основная оперативная работа. 120 человек работают круглосуточно. Общественный транспорт, ЖКХ, сельское хозяйство, экология, образование — всего десять направлений. Сюда же стекается информация и по обманутым дольщикам, и по школьной успеваемости, и по ремонту дорог.

Принцип "все знаем, быстро решаем, не допускаем" в подмосковном Центре управления регионом доведен до совершенства и реализован. Такие же местные центры управления есть в каждом из 64 городских округов Подмосковья.

Пользователями таких систем обратной связи можно назвать и общественников: активистов Народного фронта, волонтеров, представителей региональных общественных палат: Прямо в ситуационном центре они поделились с президентом своими впечатлениями. Не могли обойти и тему поведения чиновников.

"У нас есть соответствующие законы, которые защищают честь и достоинство любого человека, вне зависимости от его служебного положения — перед законом все должны быть равны. Нужно более эффективно использовать эти инструменты. Нужно более строго подходить к тем людям, которые, как вы сказали, хамят, но при этом занимают какое-то должностное положение. Таких людей нужно выметать из органов власти", — заявил Владимир Путин на встрече с общественностью, комментируя идею одного из участников встречи принять закон о противодействии хамству.

Речь, конечно, зашла и о поправке в Конституцию. Это самая обсуждаемая тема сейчас. Путин объяснил, что не сможет подписать закон о поправке, если ее не поддержат граждане на общероссийском голосовании:

"Нужно, чтобы люди пришли на пункты голосования и сказали, хотят они этих изменений или нет, чтобы граждане нашей страны фактически и были той окончательной инстанцией, которая или принимает этот закон о поправках, или отклоняет".

Эту же тему обсуждали и на Совете по развитию местного самоуправления, которое проходило здесь же, в здании подмосковного правительства.

"Органы местного самоуправления не входят в систему государственной власти, это мы с вами все хорошо знаем. Но они находятся, естественно, здесь, не где-то там в космическом пространстве на Луне. Они часть нашего общества, страны и системы управления, поэтому так важно обеспечить единство всех уровней публичной власти. Хотел бы вновь подчеркнуть: обсуждаемые сейчас поправки в Конституцию не затрагивают фундаментальных положений первой и второй глав нашего основного закона, где, напомню, гарантируется самостоятельность местного самоуправления. Будем строго им следовать: обеспечивать такие условия для каждого муниципалитета в России, чтобы он мог работать эффективно и с максимальной пользой для людей и активно включаться в достижение национальных целей развития, как надежное, а не какое-то слабое или инертное звено во всей системе власти. Поэтому муниципальной власти нельзя засиживаться в кабинетах, нужно быть с людьми, обсуждать с ними самые насущные вопросы", — рассказал Владимир Путин.

С этим напрямую связаны и очевидные успехи по внедрению систем обратной связи с населением, ведь ради этого и создавался Центр управления регионом.

"Где бы ни жил человек, он хочет жить достойно, с безопасными и хорошими дорогами, освещенными улицами, дворами хорошо прибранными, благоустроенными, удобными спортивными и детскими площадками. Все это определяет качество жизни наших граждан, влияет на будущее наших детей. Наша общая задача — обеспечить эффективность местного самоуправления, устранить разрывы, несогласованность между регионами и муниципалитетами. На федеральном уровне надо значительно улучшить координацию во всем, что касается местного самоуправления", — сообщил российский президент.

Технологии народного контроля уже внедрены и во многих регионах России. Например, в Татарстане доступ к аналогичной системе имеют около ста сотрудников муниципалитетов. В итоге в прошлом году обработаны 23 тысячи обращений, в среднем на каждое обращение ушло чуть более шести часов — оперативно.

В Пятигорске систему информирования о движении муниципального транспорта горожане освоили довольно быстро: можно зайти с телефона и посмотреть, где твой автобус, когда он придет.

Больше всего вопросов — по работе здравоохранения. Всем знакома проблема — длинные очереди к врачам узкой специализации. Но и здесь обратная связь с населением была налажена довольно быстро. Среди лидеров, конечно, столица.

Есть успешные наработки и в Ростовской области. Губернатор Василий Голубев рассказал, что они заложили в текущий год определенный объем финансов на реализацию проектов, которые предложили люди.

Новому министру цифрового развития и связи Максуту Шадаеву и придется строить такую же систему в масштабах уже всей страны.

Вести

Путин предлагает ужесточить ответственность за оскорбления

Ответственность за оскорбления и совершенствование механизмов опровержения недостоверной информации могут быть усилены. Соответствующее поручение администрации Кремля и правительству дал президент России Владимир Путин. Оно должно быть выполнено к 1 июля 2020 года.

Такая инициатива — итог заседания президентского совета по правам человека от 10 декабря. В этот день Путин поддержал предложение о необходимости увольнять государственных служащих, которые позволяют хамить обратившимся к ним гражданам. Российский глава отметил, что полностью разделяет соответствующее предложение члена совета по правам человека Кирилла Кабанова. При этом президент подчеркнул, что в Уголовном кодексе существуют статьи за оскорбления, потому необходимо посмотреть данную практику применения. Владимир Путин предложил подумать о том, как это можно отрегулировать в нормативной базе.

Также Генеральной прокуратуре совместно с Роскомнадзором и Верховным судом до 1 июня текущего года поручается представить предложения в сфере правоприменительной практики по делам о защите чести и достоинства в тех случаях, когда идет речь о публикациях в интернете с порочащей информацией.

К слову, случаи оскорбления граждан государственными служащими не единичны. Например, в ноябре 2019 года бывший начальник управления культуры администрации Петрозаводска Анна Лесонен назвала "мразями" мусоривших жителей города. Еще один случай связан с экс-главой пресс-службы правительства Иркутской области Ириной Алашкевич. Она назвала жертв наводнения в Тулуне "быдлом" и "бичевней". Вчера, 29 января, Путин также уволил главу Чувашии Михаила Игнатьева за утрату доверия.

Вести

Путин поручил изменить Основы госполитики в сфере местного самоуправления

Президент РФ Владимир Путин поручил начать разработку проекта новых Основ государственной политики в сфере местного самоуправления. Об этом он заявил на заседании Совета по развитию местного самоуправления, сообщает ТАСС.

«Прошу начать разработку проекта новых Основ государственной политики в сфере развития местного самоуправления на период до 2030 года», — отметил Путин.

Ранее Путин предложил ряд поправок в Конституцию РФ. Он заявил, что Конституция должна иметь приоритет над международным законодательством, члены правительства, парламентарии, главы субъектов не должны иметь иностранного гражданства. Кандидат в президенты России должен не менее 25 лет жить на территории страны и никогда не иметь иностранного гражданства. Путин предложил россиянам проголосовать по предложенному им пакету изменений в Конституцию РФ. Позднее он указал еще две возможных поправки: пункт об обязательной индексации пенсий и о МРОТ не ниже прожиточного минимума. Для разработки поправок в Конституцию создана специальная рабочая группа.

Росбалт

Путин допустил, что может не подписать закон о поправке к Конституции

Президент России Владимир Путин допустил, что может не подписать закон о поправке к Конституции - все будет зависеть от результатов общероссийского обсуждения.

"Нужно, чтобы люди пришли на пункты этого голосования и сказали, хотят они этого изменения или нет, чтобы граждане нашей страны фактически и были той окончательной инстанцией, которая или принимает этот закон о поправках, или отклоняет его", - сказал он в четверг на встрече с представителями общественности.

"И только после того, как люди скажут свое слово, я его подпишу или не буду подписывать", - добавил президент.

Вместе с тем он напомнил, что для принятия предлагаемых изменений в Конституцию достаточно лишь принять соответствующий закон в парламенте и собрать необходимое число одобрений от региональных властей.

"Но чтобы они вступили в силу, обычной процедуры в данном случае, на мой взгляд, недостаточно", - добавил он.

INTERFAX.RU

Почти половина россиян уверена, что Конституция меняется ради сохранения Путина у власти

47% россиян полагают, что президентские поправки в Конституцию вносятся в интересах самого Владимира Путина, чтобы расширить его полномочия и позволить ему остаться у власти и после 2024 г., следует из данных «Левада-центра», с которыми ознакомились «Ведомости». 44% верят словам президента из послания: поправки нужны для совершенствования управления государством в интересах большинства населения. Среди тех, кто знает или слышал об инициативе Путина (это 80% опрошенных), версию с сохранением власти поддерживают все те же 47%, столько же – за вариант с совершенствованием управления.

Социологи по традиции спросили также о роли Конституции. Самый популярный (30%) ответ: значительной роли она не играет, поскольку мало кто с ней считается. С ноября 2015 г. этот показатель вырос на 17 процентных пунктов и стал рекордным с 2005 г. Зато резко – с 48% в 2015 г. до 27% в 2020 г. – уменьшилась доля тех, кто полагает, что Конституция гарантирует права и свободы граждан. 15% говорят, что она позволяет президенту контролировать Госдуму, – это повторение максимума 2005 г., в 2015 г. так считали лишь 5%.

У населения давно сложилась установка, что все маневры, связанные с изменением конституционного строя, направлены на удержание власти Путиным, объясняет директор «Левада-центра» Лев Гудков: «Доля таких ответов больше у тех, кто не слышал о поправках, т. е. априори действует представление, что он будет бороться за сохранение власти. Это называется коллективным мнением, и оно устойчиво». Относительное большинство хочет, чтобы Путин оставался у власти и после 2024 г., но сейчас этих людей меньше даже по сравнению с тем, что было полгода назад, и это в основном жители провинции с меньшим уровнем дохода и образования, продолжает социолог: «Было два всплеска повышения роли Конституции: во время протестов 2011–2012 гг. была вера в право, а в 2014 г., после Крыма, она рассматривалась как документ, обеспечивавший территориальную целостность. Но с 2018 г. наступило разочарование во власти, люди стали считать, что она ими манипулирует, а законы являются правовым оформлением административного произвола, Конституция же особой роли не играет».

Разделение ответов на вопрос о цели поправок, внесенных Путиным, говорит, что отношение к этим изменениям не слишком значимое и ни одно из мнений не преобладает, считает Гудков: «Хорошо знают о поправках лишь 22%. И когда будет проводиться опрос граждан о поправках, будет действовать презумпция, что они нужны, чтобы обеспечить рычаги управления Путину, и не важно, как будет называться его новый пост».

Если опрос что-то и показывает, то только то, что спустя почти две недели после инициатив Путина общее их содержание остается для граждан не до конца понятным, полагает руководитель ИСЭПИ Дмитрий Бадовский.

К тому же сразу за президентским посланием последовала еще и отставка правительства, которая на какое-то время для массового сознания затмила конституционную тему», – говорит эксперт. По его мнению, это означает, что при подготовке всероссийского голосования власти необходимо будет предпринять большие информационные усилия для разъяснения поправок и смысла конституционной реформы: «Многие дополнительные поправки ко второму чтению скорее всего могут носить социальный и ценностно-идеологический характер. Это может повысить и информированность общества о реформе, и готовность ее поддержать». Часть из тех, кто видит в поправках возможность Путина остаться у власти после 2024 г., воспринимают это как раз позитивно и хотели бы этого, полагает Бадовский.

Путин не объяснил смысл поправок и многие поняли, что он подготовил их для себя, говорит политолог Николай Петров: «Кремль оказался в ловушке. Люди, которые помнят, что Путин 20 лет говорил, что Конституцию менять не будут, сейчас совершенно логично считают, что это делается в его интересах. Люди этих поправок не просили, им не объяснили, как им станет жить лучше, кроме того, что туда включили две социальные поправки, которые ничего не меняют, а фиксируют статус-кво».

Кремлю нужны будут высокие проценты на всероссийском голосовании, а поскольку оно не имеет законодательных ограничений и прямого действия, то это сделать легко, рассуждает эксперт: «Наши граждане довольно циничны. Они говорят: «Власть действует в своих интересах, она нас иногда обжуливает, но пусть уж лучше будет такая власть, чем мы будем ее свергать». И Кремль этот цинизм устраивает, ему не надо создавать впечатления, что он заботится исключительно о гражданах, достаточно пассивного согласия. Это такая игра, где обе стороны понимают и устраивают друг друга». Тут уместно вспомнить, как людей спрашивали, в чьих интересах Путин управляет страной, и они отвечали, что в интересах олигархов, бюрократии, но не рядовых граждан, напоминает Петров: «Так и с Конституцией – люди не разбирают деталей и считают, что все будет так же, как и со всем остальным»...

Ведомости

Индекс счастья россиян достиг минимума за шесть лет

В 2019 году счастливыми назвали себя 42% россиян, отрицательно на соответствующий вопрос ответили 18%. Таким образом, индекс счастья составил 24 п. п. — это худший результат с 2013 года, в два раза уступающий показателям в мире

Индекс счастья россиян в 2019 году снизился до минимума за шесть лет, пишут «Ведомости» со ссылкой на глобальный опрос ассоциации исследовательских агентств Gallup International.

В опросе, проведенном в ноябре-декабре 2019 года, участвовало 45 тыс. человек из 46 стран. В России были опрошены 1,5 тыс. человек из всех регионов, уточнили газете в «Ромире» — российском представителе Gallup.

Согласно опросу, 42% респондентов в России назвали себя счастливыми, а 18% — несчастными (остальные не смогли ответить). Таким образом, индекс счастья (разница между положительными и отрицательными ответами) составил 24 п. п. Этот результат повторяет показатели 2013 года. «Ведомости» отмечают, что с 2017 года индекс счастья упал более чем в два раза.

В мире индекс в два раза выше — 48 п.п. Счастливыми себя назвали 59% опрошенных, несчастными — 11%. В опросе Gallup самый высокий индекс у Колумбии, Индонезии и Эквадора, самый низкий — у Иордании, Ливана и Сирии. Вице-президент Gallup International Андрей Милехин уточнил газете, что в лидерах опроса находятся не те страны, которые влияют на мировую политику и привлекательны для переезда, так как это «очень субъективная оценка». В частности, он указал, что жители Латинской Америки и Юго-Восточной Азии из-за местных особенностей в целом более оптимистичны.

РБК

«Коммерсантъ»: в России введут накопительную систему наказаний водителей с лишением прав

Накопительная система наказаний для злостных нарушителей правил дорожного движения будет введена в России с 1 января 2021 г. За неоднократные нарушения водителей смогут лишать прав на срок до полутора лет. Об этом пишет «Коммерсантъ» со ссылкой на опубликованные Минюстом России проекты кодекса об административных правонарушениях (КоАП) и впервые вводимого процессуального КоАП.

В проектах содержатся повышенные размеры штрафов для водителей, новые составы правонарушений и накопительная система для злостных нарушителей правил дорожной безопасности. При накопительной системе наказаний не будут учитываться нарушения, выявленные камерами видеофиксации. Лишить прав на срок до 1,5 лет водителя впервые смогут при трех и более нарушениях, за которые он был наказан.

В перечне таких нарушений — превышение скорости на 60 км/ч; проезд через железнодорожный переезд при закрывающемся шлагбауме или на красный свет; проезд на красный свет; отказ уступить дорогу автомобилю, пользующемуся преимуществом в движении; разворот или движение задним ходом в запрещенном месте; выезд на встречную полосу; поворот или разворот в местах, запрещенных знаками; непредоставление преимущества в движении пешеходу.

Существенно изменятся размеры штрафов. Так, штраф за отказ от освидетельствования вырастет с 30 тыс. рублей до 40. За перевозку детей без специальных кресел наказание для водителей составит 5 тыс. рублей, столько же придется заплатить за опасное вождение. За отсутствие полиса ОСАГО автовладельцев будут штрафовать на 1 тыс. рублей. Впервые устанавливается штраф за повторное в течение года управление автомобилем с чрезмерной тонировкой — он составит 3 тыс. руб. Новая версия КоАП вводит наказание за управление автомобилем в состоянии опьянения (или отказ от освидетельствования), когда в машине находится ребенок до 16 лет. Это штраф 50 тыс. руб. и лишение прав на срок 2–3 года. Суды смогут наказывать водителей за состояние опьянения, вызванное не только алкоголем, наркотиками и психотропными веществами, но и за «иные вызывающих опьянение вещества».

Ведомости

7. РАЗНОЕ

Какая бедность? Капуста подешевела!

В Министерстве труда пересчитали прожиточный минимум. В меньшую сторону. И случилось это аккуратно после того, как чиновники прикинули, сколько миллиардов придется потратить на новые путинские пособия.

По числу тех, кто не может обеспечить себе прожиточный минимум, в России сегодня считают количество малоимущих, нуждающихся в социальной помощи и различных доплатах. Размер которых устанавливается, исходя из величины этого самого минимума.

А еще прожиточный минимум — это отличный инструмент для статистических манипуляций. Понижаем его на 2-3% — и вот в стране на миллион меньше бедных. Мелочь, а приятно.

Сейчас и без того стыдные 11 тысяч с копейками решили урезать еще на 3,7%. Чиновники, естественно, сразу поспешили успокоить возроптавший народ: дескать, прожиточный минимум только за IV квартал 2019 года понизят, а рассчитывать все будут, отталкиваясь от уровня II квартала. Нас пытаются убедить, что понижение чисто формальное — просто стоимость потребительской корзины чуть просела: капуста с картошкой, понимаете ли, подешевели... и еще лук со свеклой.

Проезд подорожал почти во всех регионах? В Петербурге взносы на капремонт выросли почти в два раза? Плату за детские сады подняли? Инфляция? Не знаем ничего... капуста же, потребительская корзина...

Дело, конечно, совсем в другом. Просто в правительстве очень разволновались. У них там, кажется, дебет с кредитом никак не сходится. Министры кое-что посчитали — и

прослезились. Выяснилось, например, что на одни только детские пособия от трех до семи в 2020 году потребуется 159 млрд рублей. Причем это не для всех, только для малоимущих.

В нынешнем году размер выплаты составит всего 5,5 тыс. рублей в месяц — 66 тыс. за год. Поделим 159 миллиардов на 66 тысяч и получим, что в стране более 2,4 млн бедных дошколят. Треть от общего числа детей этого возраста. Не верите — посчитайте сами, статистика рождаемости у нас пока не засекречена.

Полгода назад мы узнали, что в России в бедности живет каждый четвертый ребенок. Страна была в шоке. И вот новое дно: среди дошкольников в нищете прозябает каждый третий. А среди многодетных семей малоимущих 52,6%. И, видимо, станет еще больше — нас же всех призывают активнее размножаться, в том числе соблазняя пособиями.

Такую ораву нуждающихся в нынешних экономических условиях не прокормить. Стало быть, ее надо сократить. В народе давно гуляют шутки про налог на голодающих. Ну вот снижение прожиточного минимума — это такой завуалированный налог и сеть. Кстати, детский минимум собираются урезать больше, чем для работающих и пенсионеров, — на 4,2%.

Потому что денег нет. Это легко понять, если посмотреть, как лихорадочно жонглируют чиновники цифрами. Все в спешке перекраивается. И в конечном счете ничто ни с чем не сходится. Порой доходит до смешного.

Неделю назад нам говорили, что на исполнение президентских обещаний потребуется 4,5 трлн рублей в течение пяти лет. Теперь уже — что 4,1 трлн. А иногда звучат суммы в 400-500 млрд ежегодно — вот и умножьте сами на 5 лет.

«Социальный» вице-премьер Татьяна Голикова хвастается, что на выплаты по материнскому капиталу в 2020 м году уйдет 122 млрд, а в следующем — вообще 250-290 млрд. При этом в 2017-м председатель правления Пенсионного фонда Максим Топилин сообщал, что на обеспечение по маткапиталу в 2018-м в ПФР перечислят 330 млрд (это когда ни о каком сертификате за первого и речи не шло). То есть обязательств власть взяла больше, а денег на это планирует потратить меньше. Чудеса!

Еще один важный момент: к размеру прожиточного минимума привязывается минимальный размер оплаты труда. Это положение Путин сейчас даже хочет закрепить в Конституции — как прогрессивное и якобы что-то там народу гарантирующее.

И вот прожиточный минимум ползет вниз. Получается, роста зарплат не предвидится. Значит, и о повышении производительности труда и разгоне экономике можно только мечтать.

При этом с МРОТ тоже мухлюют. Если до 2007 года в Трудовом кодексе была оговорка, что этот показатель не может включать в себя никакие надбавки, премии, стимулирующие выплаты, то потом эти уточнения незаметно исчезли.

В ходе обсуждения поправок в Конституцию предлагалось вернуть положение, что МРОТ — это только оклад. Но в правительстве отказались, посчитав, что из-за такого решения казна будет терять примерно 400 млрд рублей в год только на зарплатах бюджетников! То есть фактически признали, что работающие люди недополучают столько, сколько власть соблаговолила потратить на милостыню.

Дальше будет еще печальнее. Думается, тенденция на снижение прожиточного минимума и МРОТ продолжится. Не обязательно в абсолютном выражении, просто индексация будет отставать от инфляции. А если кто возмутится, так чиновники все растолкуют — скажут, редька с хреном подешевели.

Через год, к слову, нас ожидает серьезный пересмотр состава продовольственный корзины. Отредактируют ее с поправкой на ЗОЖ. Ну, вы понимаете: мясо вредно, в рыбе ртуть — ешьте картошку и будьте здоровы.

Марина Ярдаева, журналист, педагог, Росбалт

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 31.01.2020 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	63,04	▲ 0, 64
EUR	69,42	▲ 0, 74

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Воскресенье				Понедельник			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-27	-27	-31	-33	-34	-35	-38	-43	-42	-36	-35	-33	-28	-28
Ощущается как, °С	-41	-41	-46	-48	-50	-50	-52	-55	-51	-48	-47	-45	-40	-40
Давление, мм рт. ст.	765	767	768	770	772	773	774	773	772	771	768	765	762	759
Ветер: скорость, м/с	8	7	7	7	7	6	5	3	2	4	4	4	5	5
порывы, м/с	11	10			10	9								
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	В	В	В	В	В	В